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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1820/08-11-2019 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Μεϊκόπουλος 
Αλέξανδρος και κ. Σπίρτζης Χρήστος, με θέμα «Αυξήσεις δημοτικών τελών και αναδρομικά σε 
περιπτώσεις αναντιστοιχίας των τ.μ. που δηλώθηκαν στο Ε9 με αυτά που δηλώθηκαν σε δημοτικές 
αρχές και ΔΕΗ», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εσωτερικών αποδίδει διαχρονικά ιδιαίτερη σημασία στις δυνατότητες διεπαφής 
και διαλειτουργικότητας των βάσεων φορολογικών και μη φορολογικών δεδομένων που 
διαχειρίζεται η Φορολογική Διοίκηση με εκείνες που διαθέτουν οι Ο.Τ.Α. της Χώρας, με ιδιαίτερη 
έμφαση στα δεδομένα οικονομικής δραστηριότητας και περιουσίας, προσβλέποντας στη θετική 
επίδραση που θα έχει η εν λόγω συνέργεια στον ορθό προσδιορισμό της φορολογητέας ύλης και 
το ύψος των ιδίων εσόδων της ελληνικής τοπικής αυτοδιοίκησης. Επίσης, αξιολογεί όλους τους 
εφικτούς τρόπους επίλυσης των όποιων ζητημάτων και συνεργάζεται στενά με όλους τους 
συναρμόδιους φορείς και Υπηρεσίες, καθότι η ανταλλαγή των στοιχείων και δη αυτών που 
συλλέγονται από την Φορολογική Διοίκηση, απαιτεί εκ των πραγμάτων το συντονισμό πολλαπλών 
δρώντων και την αντίστοιχη παροχή εξουσιοδότησης πρόσβασης. 

Σύμφωνα με τον υφιστάμενο σχεδιασμό, μέσω της αξιοποίησης της πλατφόρμας 
διαλειτουργικότητας govHUB (www.govhub.gr) της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.), 
προωθείται και επιδιώκεται συστηματικά η παροχή πρόσβασης των Δήμων στις βάσεις δεδομένων 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.) και η άντληση από αυτές των απαραίτητων 
στοιχείων για το σωστό υπολογισμό των εσόδων τους που υπολογίζονται με βάση την επιφάνεια 
και την αξία της ακίνητης περιουσίας (τέλος καθαριότητας και φωτισμού, τέλος ακίνητης περιουσίας 
και φόρος ηλεκτροδοτούμενων χώρων). Οι Δήμοι εν συνεχεία θα έχουν την ευχέρεια να προβούν 
σε διασταύρωση των δηλωθέντων από τους δημότες στοιχείων εμβαδού (σε τετραγωνικά μέτρα) 
με τα στοιχεία του Ε9 και σε ενημέρωση της βάσης δεδομένων του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου 
Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.) με τα σωστά μεγέθη, προκειμένου εφεξής τα τέλη 
καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, το τέλος ακίνητης περιουσίας και ο φόρος 
ηλεκτροδοτούμενων χώρων να βεβαιώνονται στο προσήκον ύψος. Σε περίπτωση, που στο 
πλαίσιο της ανωτέρω διαδικασίας, θα προκύπτουν χρηματικές αξιώσεις εξαιτίας μη υποβολής, 
υποβολής ανακριβών ή ελλιπών στοιχείων ακινήτων, οι Δήμοι υποχρεούνται σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία να βεβαιώσουν αναδρομικά τα αναλογούντα τέλη και πρόστιμα. 

Ενόψει των ανωτέρω και της πρόσφατης δήλωσης του Υπουργού Εσωτερικών, για τον 
καθορισμό των δημοτικών τελών με βάση τα πραγματικά τετραγωνικά μέτρα του ακινήτου, όπως 
αυτά δηλώνονται στο Ε9, πράγματι θα κληθούν αρκετοί πολίτες να πληρώσουν αυξημένα δημοτικά 
τέλη. 
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Προκειμένου να αποφευχθεί η υπέρμετρη επιβάρυνση των συγκεκριμένων δημοτών και 
αναγνωρίζοντας τη μη, έως σήμερα, διαλειτουργικότητα των πληροφοριακών συστημάτων των 
δήμων και του Υπουργείου Οικονομικών, το Υπουργείο εξετάζει το όλο θέμα (όπως, αναδρομική 
καταβολή, απαλλαγή των ανωτέρω οφειλών από πρόστιμα και δυνατότητα εξόφλησης αυτών σε 
δόσεις) και θα αναλάβει τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, με κύρια επιδίωξη την ομαλή 
ενσωμάτωση των νέων δυνατοτήτων στις συνήθεις διαδικασίες που εφαρμόζουν οι δήμοι για την 
είσπραξη των εσόδων τους. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

       ΘΕΟΔΩΡΟΣ  ΛΙΒΑΝΙΟΣ
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